Coniugazione dell'aggettivo

aggettivi-i

) forma cortese forma piana
Es.: takai = alto P

presente affermativo takai desu takai

presente negativo takaku arimasen takakunai

takakunai desu

passato affermativo takai deshita takakatta

. takaku arimasen deshita
passato negativo takakunakatta

takakunakatta desu

Gli aggettivi-i in forma predicativa contengono gia il verbo 'essere', pertanto il
verbo 'desu’ inquesto caso ¢ puramente un ausiliare per elevare il livello di cortesia e
non va coniugato.

Esempio: takai = essere alto

aggettivi-na

Es.: benri na = comodo forma cortese forma piana
presente affermativo benri desu benri da
presente negativo benri dewa arimasen benri dewa nai
passato affermativo benri deshita benri datta
passato negativo benri dewa arimasen deshita | penri dewa nakatta

Gli aggettivi-na in forma predicativa si comportano in maniera simile a nomi, pertanto
il verbo 'essere' va espresso con 'desu’ in tutte le sue forme coniugate.

Esempio: benri da = essere utile



